

Дидич Елена Владимировна
учитель-логопед,
Садриева Альбина Григорьевна
методист,
МАДОУ «Детский сад «Тополёк»
г. Советский

Дидич Елена Владимировна

«Электронное пособие

Артикуляционная гимнастика для детей с тяжёлыми нарушениями речи»

Представляем вашему вниманию электронное пособие «Артикуляционная гимнастика по сказкам», созданное Дидич Е.В., учителем-логопедом и Садриевой А.Г., методистом МАДОУ д/с «Тополёк».

Обращаю ваше внимание на то, что в пособии фигурирует МАДОУ д/с «Малышок», в соответствии Постановления администрации Советского района № 879 от 06.06.2023 года «О реорганизации Муниципального автономного образовательного учреждения «Детский сад «Тополёк» г. Советский» путем присоединения МАДОУ д/с «Малышок», с 01.10.2023 г.

Педагогический коллектив детского сада второй год реализует муниципальный проект «Использование информационных коммуникационных технологий, как условие повышения качества образования». С целью психолого-педагогического сопровождения родителей в воспитательно-образовательном и коррекционно-развивающем процессе детей с ограниченными возможностями здоровья было создано пособие «Артикуляционная гимнастика по сказкам».

Данное пособие разработано и предназначено для детей с тяжелыми нарушениями речи старшего дошкольного возраста (5-7 лет), посещающих группы компенсирующей и комбинированной направленности. Материалы пособия направлены на развитие, укрепление мышц артикуляционного аппарата, развитие силы, подвижности и дифференцированности движений органов, участвующих в речевом процессе, а также на активное включение родителей в воспитательно-образовательный процесс, в том числе и при дистанционном взаимодействии.

Электронное пособие разработано в программе: AutoPlay Media Studio – программа для создания чего угодно: от автозапуска меню CD / DVD / USB и утилит до игр и интерактивных мультимедийных приложений – в комплекте с веб-взаимодействием, подключением к базе данных, воспроизведением видео и многим другим.

Данное пособие представлено в виде электронной книги и состоит из видео сказок, презентаций, комплексов артикуляционных упражнений.

Целью данного пособия является Создание условий для повышения потенциальных возможностей полноценного речевого развития дошкольников.

В структуру пособия входят:

- Видеосюжеты «Сказка в гости к нам пришла»;
- Презентации «В гостях у сказки»;

- Набор карточек для развития органов артикуляции;
- Полезные ссылки.
- Сборник «Артикуляционные сказки для детей»

В книге 6 страниц с закладками, где представлены различные материалы.

1. Аннотация. Здесь представлена структура пособия и рекомендации родителям по организации совместной работы с ребенком в домашних условиях.

2. Видеосюжеты. На данных страницах мы можем посмотреть 2 видеосказки:

- В сказке «Колобок» - рассказывает сказку и выполняет артикуляционную гимнастику учитель-логопед.
- Сказка «Котенок Мурзик» предлагается в стихотворной форме, где артикуляционную гимнастику выполняет ребенок старшей группы компенсирующей направленности с ТНР.

Переходя на главную страницу, мы снова возвращаемся к основным закладкам с темами.

Нажав на закладку **«Презентации «В гостях у сказки»**, мы попадаем на страницы, где находятся сказки: «Храбрый комар», «Ленивый котенок», «Путешествие колобка», «Зоопарк». Данные сказки представлены для детей и их родителей в виде красочных презентаций, звукового сопровождения, а также с показом правильных артикуляционных поз в виде фотографий, видеосюжетов детьми группы компенсирующей направленности.

Во вкладке **«Сборник «Артикуляционные сказки для детей»** открывается целый сборник артикуляционных сказок для отработки комплексов упражнений, развивающих правильный артикуляционный уклад различных звуков.

На страницах **«Набор карточек»** - родителям и их детям представлены основные артикуляционные упражнения, в виде картинок со стихотворным текстом, картинок с артикуляционными позами, направленные на формирование правильных артикуляционных укладов для последующей постановки и автоматизации звуков.

Полезные ссылки – данная страница поможет родителям найти интересующие их вопросы по данной теме, так как на данной странице размещены полезные ссылки на страницы сайтов по данной теме.